

罪行铁证如山 历史不容置疑

——写在《日本战犯的侵华罪行自供》首次于互联网全文发布之际

●新华社记者 黄小希 罗宇凡 孙铁翔

正义审判,战犯自写滔天罪行

新中国成立后,共接管和关押日本侵华战犯1109名。1956年,在押的1017名罪行相对较轻、悔罪表现较好的日本侵华战犯被先分三批免予起诉,并立即释放。职务较高、罪行较重的45名日本侵华战犯,则被提起公诉。

笔供、口供材料、检举、控诉材料,前往犯罪现场实地调查,听取受害者和目击者的证词……每一个战犯的罪行,都经过了广泛且细致的调查认证,并形成《侦讯总结意见书》。

“每个战犯都在《侦讯总结意见书》后面,对其罪行进行确认并亲笔签名,在此基础上再对45名战犯予以起诉。”中央档案馆副馆长李明华介绍说。

正是这些战犯亲手写下的供述,翔实地记录下日本军国主义侵略者对中国人民犯下的滔天罪恶。细菌战、毒气战、屠杀平民、虐待战俘、人体试验……一项项兽行罄竹难书。

今年3月,国家档案局以世界记忆工程中国国家委员会的名义,正式向联合国教科文组织世界记忆遗产秘书处递交了《南京大屠杀档案》和《慰安妇》——日军性奴隶档案》提名表。在此发布的战犯笔供中,就有反映侵华日军南京大屠杀、强征慰安妇的内容。例如,战犯永富博之写道:“1944年7月,任霍城保安队指导官时,开设慰安所,目的是用来把保安队士兵麻

醉于女色,杜绝其逃走,况且我自己亦可公然来满足兽欲。”

面对正义审判,所有被告战犯在受审判的最后陈述中,都承认了起诉事实,并作出忏悔:“我的罪行实在是无比凶恶和残暴的,它是已经写在历史上的无可否认的事实。”战犯长岛勤说。

不容抹杀,血色记忆刻骨铭心

然而,数十年过去,当善良的人们呵护着来之不易的和平,当二战已经在欧洲翻过了历史的一页,如今的日本政要却公然颠倒黑白、混淆视听,频频发表否认和美化侵略历史的言论,践踏历史事实和人类良知。

从事“慰安妇”问题研究的上海师范大学教授苏智良表示,日本执政当局一方面在历史问题上频频事端,一方面在军事安全领域采取前所未有的举措,企图推翻二战成果,“这是十分危险的信号。”

“当年的日本侵华战犯是在中国政府和人民的教育和感召下,才对自己的罪行进行了反省,并记录下来。”在中国社科院日本研究所所长蒋立峰看来,公布于互联网上的战犯笔供,不仅是回击日本右翼势力谎言的铁证,还能在更大范围内发挥影响力,让不明真相者看到真相,看到那些惨绝人寰的血色记忆。

珍爱和平,正视历史启迪未来

面对罪恶的战犯,中国人民回报以宽恕。当年,45名战犯被从宽处理,分

别判处8年至20年有期徒刑。服刑期间,中国政府允许战犯家属到中国探视。

“我们在过去由于所受的升官和军国主义的教育,走错了真正爱国的道路,给中国人民带来了甚大的苦难,在圣战的外衣下进行了许多惨无人道的行径。现在既然认识到这点及战争的凶恶,就应以直接侵略中国的负责人以及作为人的立场必须赎自己的罪恶。”战犯城野宏对前来探视的妻子城野绫子说。

战争亲历者的反思,言犹在耳。环顾世界,当德国以真诚的忏悔,赢得世人的原谅与尊重时,作为二战中亚洲战场加害方和战败国的日本,其领导人至今还企图为侵略历史翻案,这为全世界所有爱好和平的人们敲响了警钟。

苏智良表示,我们不断深入挖掘、搜集、研究、展示日本侵华历史,不是所谓的“打历史牌”,而是对二战胜利果实的捍卫,是对世界反法西斯战争集体记忆的保护。

历史,永远不容忘记。

“我们决定在今年卢沟桥事变77周年到来之际,在互联网上公布日本战犯的侵华罪行自供,就是为了让更多的人了解历史真相。牢记历史,并不是要延续仇恨,而是要以史为鉴,面向未来,防止历史悲剧重演。”李明华说。

(据新华社北京7月3日电)



我国建成世界输送容量最大直流输电工程

据新华社北京7月3日电 (记者赵超 郑晓奕)国家电网公司3日宣布溪洛渡左岸—浙江金华±800千伏特高压直流输电工程正式投运,这是目前世界上输送容量最大的直流输电工程。

溪洛渡左岸—浙江金华±800千伏特高压直流输电工程简称溪浙工程,于2012年8月开工建设,途经四川、贵州、湖南、江西、浙江5省,是继向上、锦苏特高压直流工程之后,国家电网公司投资建设的又一条连接我国西南水电基地和东部负荷中心的清洁能源大通道。

据了解,溪浙工程充分验证了特高压直流工程提升容量的技术可行性和安全可靠性,在世界上首次实现单回直流工程800万千瓦连续运行和840万千瓦过负荷输电运行,创造了超大容量直流输电新纪录。



快乐暑假 安全同行 7月3日,同学们在“假期安全课堂”上展示防溺水手抄报。暑假来临,青岛李沧公安边防大队“校园安全监督员”加强了对辖区中小学生的安全警示教育,并开设“快乐暑假 安全同行”假期安全课堂,多种形式宣讲防止溺水、安全出行、灾害避险、防火防电等知识,为学生暑假生活保驾护航。新华社记者李紫恒摄

未来10天华北多地降雨 南部将出现高温天气

新华社北京7月3日电 (记者王宇)中国气象局新闻发言人陈振林在3日召开的气象局月度新闻发布会上称,未来10天,我国西北地区东部、华北、东北地区多降雨天气,雨量分布不均,局地还将伴有雷雨大风或冰雹等强对流天气。

陈振林称,未来10天我国南疆盆地、江南南部、华南大部将出现多晴热少雨天气,部分地区将出现3至5天最高气温在35℃以上的高温天气。

“7月全国各地将进入防汛关键期,天气形势复杂多变,需加强防范区域性洪涝灾害及其次生灾害,切实做好防汛工作;江南、华南等地将进入高温伏旱期,需做好蓄水、抗旱、防暑降温及供电供水的调配工作;另外,东南沿海及内陆地区也要做好防台工作。”陈振林提示说。

农业专家指出,面对7月份可能出现的气象变化,北方农区要加强

水肥管理,促进作物健壮生长。南方农区要加强田间管理,防范高温、强降水等不利天气的影响。

另据介绍,在刚刚过去的6月份,全国平均降水量为100.7毫米,较常年同期(99.3毫米)略偏多;全国平均气温为20.5℃,较常年同期(20.0℃)偏高0.5℃;南方强降水天气过程频繁,东北、华北等地多阵性降水,云南、四川南部气象干旱缓解。

6月份较好的气象条件对我国农业生产产生了一定的促进作用。由于当月夏收区大部以晴到多云或阵雨天气为主,因此夏收进展迅速,为近五年最快。我国东北地区光温条件较好,墒情适宜,利于作物生长。另外,该月江南和华南大部上半月气温偏高1至2℃,日照较充足,利于早稻孕穗抽穗和棉花生长。但下半月江南、华南大部出现较强降雨过程,正处于抽穗开花期的早稻遭受“雨洗禾花”危害,结实率下降。

刺眼词汇敲响党员干部道德警钟

●新华社记者 赵超

“通奸”这个刺目刺耳的词汇再次出现在中央纪委发布的通报中,被立案审查的冀文林和余刚都有通奸行为。这样一个词汇屡次出现在违纪违法党员领导干部的通报中,在令人感到错愕惊讶的同时,无疑也给广大党员干部敲响了道德警钟。

道德是人们行为的规范,作为社会的优秀分子,党员干部更应在全社会道德建设中发挥模范带头作用。然而,一个时期以来,一些党员干部特别是党的领导干部,道德修养出现滑坡,个别高级领导干部甚至道德沦丧。

道德缺失,根源在于理想信念的动摇。理想信念是共产党人精神上的“钙”,有了动摇或不足,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”,进而从生活上的腐化、道德上的堕落,演化为政治上的变质、经济上的贪婪。

违法必先违纪。大量党员干部的违法违纪事实一再表明,腐败分

子常常是由追求生活上的享乐、乱搞不正常男女关系,发展到利令智昏,直到滑向犯罪深渊。

抓反腐倡廉,加强道德修养是一个重要源头。思想的变化常常是危险的起点,广大党员干部要以那些落马官员为戒,树立正确的世界观、人生观、道德观,时刻以党章对照自己的一言一行,经受住各种不良思想观念和文化思潮的考验。要通过严于律己提升思想境界,永远把人民放在心上,以爱民之心律己,以律己之心为民,在与人民群众的血肉联系中不断汲取道德营养。

党风政风,决定社会民风。道德并不能人人都遵守,但对党员干部却是最低要求。广大党员干部要深刻认识到肩上的责任,带头践行道德规范,信念崇高,甘于奉献,乐于助人,清正廉洁,以自己的高尚行为匡正社会风气,推进全社会的道德建设迈上新台阶。

(新华社北京7月3日电)

产业报行业报新闻道德委员会在京成立

据新华社北京7月3日电 (记者姜潇)产业报行业报新闻道德委员会7月3日在京成立。

据了解,作为新闻行业加强职业道德建设的自律机构,道德委员会成立后,将受理社会各界对产业报行业报及其从业人员职业道德失范行为的举报和投诉;对新闻从业人员违反职业道德行为进行监督,对违规违纪情况进行核查处理,对典型案例进行评议,治理解决产业报行业报突出问题;对新闻道德方面的倾向性问题进行调研,实施动态监测,提出风险预警;组织实施对新闻机

构及新闻从业人员职业道德状况社会满意度测评,推出新闻职业道德模范;对建立健全新闻法制、规范职业行为提出建设性意见;组织开展新闻职业道德培训和理论研究,总结和推广典型经验做法。

据悉,全国新闻道德委员会试点工作正深入推进。自去年以来,河北等5个省市作为首批试点建立新闻道德委员会,取得积极成效。截至目前,第二批11个试点中的贵州、黑龙江、湖南、四川、福建、广东、陕西以及产业报行业报新闻道德委员会已相继成立。



150名美国新移民在纽约参加公民入籍仪式 7月2日,新移民在纽约曼哈顿参加公民入籍仪式。当日,美国公民身份和入境事务局在纽约为150名新移民举行公民宣誓与入籍仪式。今年美国独立日前夕,美国公民身份和入境事务局在全国为约7800名新移民举行了超过95场入籍仪式。

新华社记者王雷摄



韩国民众在日本大使馆前举行多轮抗议示威活动 7月2日,在韩国首尔的日本驻韩国大使馆前,民众在慰安妇少女像旁手持标语参加抗议活动。当日,韩国民众聚集在日本驻韩国大使馆前,举行多轮抗议示威活动,要求日本政府向慰安妇谢罪,并强烈反对日本通过解禁集体自卫权的法案。

新华社记者姚琪琳摄

三十六年,中国人的世界杯情结

●新华社记者

当32支球队在巴西的绿茵场上鏖战时,在一万多公里以外的中国,成千上万的球迷通宵达旦守在电视机前,为自己喜欢的球队加油,尽管本届世界杯上没有中国队的身影。

四年一届的世界杯是全球体育盛宴,许多中国人的世界杯记忆始于1978年。

为先行者去墨西哥了解世界杯到底是怎么回事。

初到墨西哥的章挺权看什么都新鲜。“印象最深的是主体育场戒备森严,还有西方媒体几十人组成的报道团。”

坐在记者席上,章挺权第一次近距离接触到了那些国内开始为人熟知的球星们。“马拉多纳那个手球我看得特别清楚。”他说到这个话题仍然难掩兴奋。“记者都叫了起来‘handball’(手球),但是裁判在赛场另一边仿佛听不到。”

回来后,他给社长写了报告,于是1990年新华社派出两名体育记者去意大利采访世界杯。

当时刚入社四年的周杰没有去,他的工作是在后方写比赛消息。

“那时候电视台不是每场比赛都播,所以我们要每天凌晨三四个人一起到复兴门的电报大楼看卫星直播,”这位现体育部发稿中心主任说,“那里不对外开放,没有解说,我们回来根据记录写稿子。”

“马拉多纳那个手球我看得特别清楚”

“为什么喜欢足球呢?大概是因

为那是大众体育,参与度高,规则简

单吧,”白洋说。

天津社会科学院社会研究所所长张宝义对此表示认同。“世界杯所呈现的足球运动被从草根和精英的各个社会阶层所乐道,”他说,“再加之我国足球的‘中国梦’还未实现,球迷在欣赏关注的同时,也有着一些期待。”

然而看世界杯的不都是球迷。对于平时很少看联赛的“伪球迷”孟静来讲,看世界杯是一种怀旧。

她一直记得2002年6月毕业前夕和同学们晚上在食堂里抱着西瓜看世界杯的情景。在球迷朋友的讲解下,她记住了葡萄牙对韩国那场令人激动的0:1,也记住了那群紫红色的“黄金一代”和菲戈赛后坐在球场上的落寞身影。

彼时一起看球的人们早已各奔东西,孟静却依然保持着看世界杯的习惯。“我喜欢葡萄牙,尽管现在早已不是原来的那些球员了,对它的喜爱应该说是一种情感的延续吧。”

周杰表示,足球是一种展现真我和血性的运动。“赛场上的气氛会感染观众,大家看球的时候都会很放松,可以放下平时戴着的面具。”

观看世界杯,大家有各自支持的球队,也怀揣不同的梦想,不论这些梦想与中国足球是否有关。

感谢世界杯,给了中国人四年一次的期待和梦想。“人如果没有梦想,和咸鱼有什么区别?”

(据新华社北京7月3日电)

遗失声明

●秦倩河南省财经学院会计专业,专科毕业证丢失,毕业时间:1994年6月,毕业证书号086925,声明作废。

2014年7月3日

●刘美玲河南大学汉语言文学专业,本科毕业证丢失,证书编号:65412701023454241,声明作废。

2014年7月3日

●淮阳县金福农资营销中心机构代码证正副本丢失,代码号:75714576-2,声明作废。

2014年7月3日

●周口润茂贵金属信息咨询有限公司,组织机构代码证正副本不慎丢失,代码号:586012044,声明作废。

2014年7月3日

●河南万里运输集团周口富达运输有限公司太康分公司,营业执照正副本丢失,注册号:41162700005769(1-1),声明作废。

2014年7月3日

●孙超位于太康县建设路北段路东西单元一层房产的房产证丢失,证号:0000002104,声明作废。

2014年7月3日

●扶沟县白潭镇天边液化气站营业执照副本丢失,注册号:

2014年7月3日